
 

 

 

 

 

 

 
 
EXERCICE N°01 (3 PTS) 
 

𝐴𝐵𝐶𝐷 un carré de côté 20 𝑐𝑚  𝐴𝑀𝑁𝑃 est un carré . 

Où placer le point 𝑀 sur le segment  𝐴𝐵  pour que 

 l’aire de la partie hachurée soit est égale à 351 𝑐𝑚² ? 

 
EXERCICE N°02 (8 PTS) 
 

Résoudre dans 𝐼𝑅  

                       a) 
𝑥+1

2𝑥−1
=

3𝑥

𝑥+1
                  b)  𝑥 + 1 = 2 − 𝑥        

                      c)  
𝑥²−1

2𝑥²−3𝑥+1
= 1              d)  6𝑥4 + 5𝑥² − 1 = 0                     

EXERCICE N°03 (9 PTS) 
 

I. Soient 𝐴𝐵𝐶 un triangle et 𝐺 son centre de gravité et 𝑀 le point tel que 𝑀𝐴       +

𝑀𝐵       + 2𝑀𝐶       = 0   

Montrer que 𝐶𝐺      = 4𝑀𝐺        

II. Soit  𝑂, 𝑖,  𝑗   un repère orthonormé du plan 

On suppose que 𝐴 −1,2 , 𝐵 −3, −2  et 𝐶(5, −1) 

1. Montrer que (𝐴𝐵      , 𝐴𝐶      ) est une base de l’ensemble des vecteurs du plan. 

2. Montrer que 𝐴𝐵       et 𝐴𝐶       sont orthogonaux. 

3. Soit  24; 52  . Les points 𝐴, 𝐵et 𝐸sont-ils alignés. 

4. Déterminer les coordonnées du point 𝐷 pour que 𝐴𝐵𝐶𝐷 soit un parallélogramme. 

. 

                                                                                                                                 Bon travail 
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